

株洲日报

2023年1月8日 星期日
壬寅年十二月十七 第23185期 今日4版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

知株侠视频
ZHIZHU XIA VEDO

一湖冬色美如画



1月7日,天元区神农湖畔,红黄相间的树木和高楼倒映在水中,画面格外美丽,迎着冬日的暖阳漫步其中甚是惬意。(请扫码观看视频)



曹慧泉出席服饰(纺织)产业发展座谈会强调

谋划长远干在当下 全力推动服饰产业转型升级发展

株洲日报(全媒体记者/罗欣) 1月6日,我市召开服饰(纺织)产业发展座谈会。市委书记曹慧泉出席会议并讲话。他强调,要坚持谋划长远与干在当下相统一,大力实施品牌塑造工程、人才培养工程、政策支持工程,着力构建富有竞争力和影响力的产业生态,全力推动株洲服饰产业转型升级发展。

曹慧泉强调,要大力推进基础设施升级,按照整体谋划、分步推进、分项实施原则,加快芦淞市场群基础设施改造和业态布局优化,完善白关服饰产业园公共服务配套。要着力构建富有竞争力和影响力的产业生态,深刻把握服饰产业发展规律,加快建设集研发设计、生产加工、展示销售、仓储物流、电子商务、信息服务等全产业链的市场体系,高质量打造展会、赛平台,不断做大做强服饰产业。要大力实施“三大工程”,培养“三个一批”。实施品牌塑造工程,加大对服饰产业代表性人物、品牌和特色市场的宣传推介力度;实施人才培养工程,加强学习交流培训,大力弘

理谢明、迷信品牌管理中心负责人王斌、素白服饰董事长马乖、星诚传媒总经理赵宇溪、国盛服饰董事长刘利民、恒星汇服饰总经理刘运球、欧微时尚集团董事长李玉龙、狐轩服饰董事长胡轩、鼎盛物流董事长郭文胜结合工作实际和日常思考,谈形势、讲困难、提建议。有关院校专家及芦淞区、荷塘区、醴陵市相关负责人就人才培养、品牌塑造等主题作交流发言。

听取大家的发言后,曹慧泉指出,服饰产业是株洲第二个千亿产业集群,是时尚产业、富民产业,发展前景广阔。立足新发展阶段,要坚持谋划长远与干在当下相统一,切实把能做的事先做起来,一件接着一件办、一年接着一年干,全力推动株洲服饰产业发展迈上新台阶。

“炎陵黄桃”成功入选 全国商标品牌建设优秀案例

株洲日报(全媒体记者/易蓉 通讯员/易楚薇) 我市再添一项国家级荣誉。近日,国家知识产权局公布《国家知识产权局关于确定商标品牌建设优秀案例的通知》,全国仅24个案例入选,其中,我市的《打造“炎陵黄桃”地标品牌典范,再谱富民产业新篇章》入选全国商标品牌建设政策措施类优秀案例,也是湖南省在此类别的唯一入选案例。

此次入选全国商标品牌建设优秀案例评选范围涵盖政策措施类、服务指导、区域建设、企业经营、综合创新等5个类别,旨在推广各类市场主体开展商标品牌建设的典型经验,引导其高效运用商标等知识产权,不断提升企业和区域品牌价值。

据悉,自2016年“炎陵黄桃”成功注册国家地理标志证明商标,2021年,“炎陵黄桃”地理标志产品成功入选对俄地理标志保护意向清单,2022年“炎陵黄桃”地理标志证明商标成功获批省级地理标志保护示范区。近年来,炎陵县加强“炎陵黄桃”区域品牌建设和特色产业培育,深入开展了地理标志精准扶贫和商标富农工作,助推乡村振兴战略。2022年,全县有8256户农户,共计3.36万人种植黄桃,种植总面积96万亩,挂果面积62万亩,总产量78万吨,全县累计有

14238名贫困人口依靠种植黄桃而脱贫致富,全产业链综合总产值30亿元,获评全省首批“一县一特”农产品优秀品牌。“炎陵黄桃”成为炎陵县特色农业、文旅康养等产业发展的一张响亮名片。

荷塘区

株洲日报(全媒体记者/肖捷 通讯员/陶港) 1月5日,荷塘区召开区委六届四次全体(扩大)会议暨区委经济工作会议,今年,荷塘区将锚定“两城”抓发展,坚定“一产精、二产专、三产新”的发展思路,大力开展“项目攻坚年”活动,全面统筹好“两城”建设和乡村振兴,推动经济高质量发展。全年经济社会发展主要预期目标是:GDP增长8.0%左右,规模以上工业增加值增长9%左右,固定资产投资增长8%左右,地方一般公共预算收入增长8%左右,社会消费品零售总额增长8%左右。

在项目建设方面,发力稳投资,全力抓项目,推动项目建设跑出加速度。集中精力加快先进硬质材料产业园建设,坚持“5个1”产业发展模式,落实“12个1”具体举措,精心筹备首届“钻石论坛”,加快尧深刀具展示交易中心一期、华亿标厂一期、梅塞尔等项目建设,积极争取华锐高性能粉末产业园等项目签约落户,不断延伸补链强链,加速形成

今年将坚定“一产精、二产专、三产新”发展思路 力争规模以上工业增加值增长6%

加快建设制造强区生态新城 构建现代产业体系 打造竞争优势

株洲日报(全媒体记者/周嵩 通讯员/谭洪汀) 1月5日,1月6日,政协株洲市石峰区第六届委员会第三次会议、石峰区第六届人民代表大会第三次会议分别开幕。记者从会上获悉,2023年,该区将力争地区生产总值增长7.5%左右。

2022年,石峰区积极应对宏观经济下行、多轮疫情冲击、罕见高温干旱等多重挑战,交出了一份高质量发展答卷。预计全年地区生产总值同比增长5%左右;规模以上工业增加值同比增长7.5%左右,功率半导体器件、双碳产业园等24个重点项目签约落地,三一能源装备和硅能一期等项目竣工投产,市场主体突破32万家,园区亩均税收稳居全省第一序列,每万人发明专利拥有量稳居全市榜首。

加快建设制造强区、生态新城,努力在全市“发愤图强、重振雄风”中走在前列。2023年,石峰区将以“项目攻坚年”和“作风建设年”活动为抓手,坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,努力实现经济社会发展的预期目标。具体为:地区生产总值增长7.5%左右;规模以上工业增加值增长8.5%左右,固定资产投资增长8%

左右,社会消费品零售总额增长7.5%左右,地方一般公共预算收入增长8%以上,城乡居民收入增长高于经济增长。

突出产业提质,着力构建现代产业体系。该区将聚焦大力发展数字经济,推动先进制造业升级,培育壮大现代服务业,着力强链条、聚集群,增强产业竞争实力,推动轨道交通装备向世界级产业集群跃升,同时,加快产业数字化和数字化产业发展,加快发展北斗应用新一代信息技术和云大数据产业。力争全年新增“四上”企业55家以上,省级以上“小巨人”企业3家以上,单项冠军产品(企业)1家以上,省级上市后备企业2家以上。

石峰区

我市三地上榜 非遗省级示范点名单

株洲日报(全媒体记者/温琳 通讯员/谢昱婷 张坚煜) 日前,省文旅厅在官网公布非遗工坊、非遗村镇、非遗街区省级示范点名单,正式认定了一批全省非遗工坊、非遗村镇、非遗街区省级示范点。我市3地上榜非遗省级示范点名单。

经各地推荐申报、专家评审、党组审定,认定了全省20家非遗工坊为2022年非遗工坊省级示范点,20个非遗村镇为2022年非遗村镇省级示范点,10个非遗街区为2022年非遗街区省级示范点。其中,石峰区沙坪里非遗工坊被评为非遗工坊省级示范点,茶陵县桃坑乡双元村被认定为非遗村镇省级示范点,醴陵市1915醴陵国际陶瓷文化特色街区成为非遗街区省级示范点。

石峰区沙坪里非遗工坊,依托沙坪里腊制品制作技艺建成的集土产品加工、生态种植养殖、电子商务、农业观光旅游等为一体的农业产业化龙头企业。沙坪里腊菜制作工艺经过百年传承,历经周氏数代传承人的不断改良,2018年被纳入市级非遗项目。茶陵县桃坑乡双元村,山峦重叠,景观优美,全村古建筑连片,风格鲜明,极富地域性和乡土特色,2018年列入“第五批中国传统村落”名录。该村是省级非遗项目客家火龙的传承地,每年正月十二至元宵节晚上,该村屋内外到处灯火辉煌,红彤彤的“香火龙”舞动在家家户户。醴陵市1915醴陵国际陶瓷文化特色街区位于醴陵市经济开发区核心位置,以国家非遗项目醴陵釉下五彩瓷烧制技艺为核心,建设祭祀瓷业祖师樊公进德的殿堂,落户黄永平非遗传承基地,集中了星子灯演艺、糖画、浏山糯米饭、鸡蛋糕等非遗项目30余项,以集聚多元业态及突出本土特色的方式,将1915街区打造成为城市文化名片、产业名片、旅游名片。

株洲科普地图上线 欢迎你来“打卡”

可关注“科普株洲”微信公众号了解相关信息

株洲日报(全媒体记者/廖智勇 通讯员/陈刘传 吴梦婷) 节假日去哪遛娃?到科普场馆学知识是个不错的选择。近日,株洲科普地图正式上线,首批收录了株洲市区以及南四县(市)工业展馆、实践基地、博物馆等在内的26家场馆。关注“科普株洲”微信公众号,点击“科普地图”选项就能了解场馆地址、开放时间、路线、联系方式等场馆信息。

由株洲市科协主导打造的“科普地图”是一款基于地理位置打造的科普基地信息检索与出行规划工具,将株洲地区优质的科普基地综合信息汇集,建立本地信息较为完整的科普基地资源整合平台。

市科协根据《省科协2022年科普工作要点》《省科协关于利用科普资源助推“双减”工作的通知》等文件精神,整合株洲地区现有优质科普场馆和科普资源,利用信息手段加强科普资源供给,方便市民按图索骥到科普场馆参观学习、参与线上科普互动,为中小学生学习课后科普实践活动提供便利,更好地利用科普资源助推“双减”工作,推动全民科学、爱科学。

今后,市科协将充分发挥科普教育基地作用,为中小学校和青少年积极搭建课后服务平台,通过短视频、直播等形式进行科普宣传、展示科技产品、做科普小实验,广泛开展系列走进基地等亲子教育实践活动,提升市民特别是青少年的科学素质。另据了解,长株潭科普地图也已上线,已收录近百家科普场馆,市民可以关注“科普长沙”微信公众号,点击“科技馆”中的“科普地图”选项即可检索场馆信息。

我市解除重污染天气预警

株洲日报(全媒体记者/廖明 通讯员/肖合梓) 1月7日晚,株洲市生态环境保护委员会办公室发布消息称,因气象条件改善,我市污染物浓度逐步降低,预计AQI(空气质量指数)日均值将降

至预警条件以下。依照《株洲市重污染天气应急预案》规定,经市重污染天气应急指挥中心同意,决定于2023年1月7日20时起解除重污染天气预警,橙色Ⅱ级、黄色Ⅲ级应急响应措施同时终止。

新春走基层

记者昨走访武广株洲西站、株洲火车站 春运首日 客流平稳

株洲日报(全媒体记者/廖明 通讯员/施子豪 包卫华) 1月7日,2023年春运正式启动,当天,记者走访武广株洲西站、株洲火车站,发现客流相对平稳,秩序井然。

记者在武广株洲西站候车室里,不少旅客已经在检票口等候检票,大家自觉保持一米以上距离,戴好口罩。站内保洁人员时刻注意站场卫生,喷洒消毒水,擦拭扶手等设施。

去年12月30日,株洲火车站西站房开通运营,全新的株洲火车站,迎来了她的首个春运。

“在旅途路上,朝幸福奔忙,在株洲站场,微笑着为您护航……”欢快的节奏、动听的歌声,株洲火车站候车大厅里,株洲车站“彩虹”乐队正在倾情演唱由职工原创的站歌——《新株洲再出发》,热情迎接来自五湖四海的旅客。

株洲站春运期间党总支书记张晖介绍,株洲火车站春运期间26名党员组建了2支“彩虹服务队”,有序分布在东、西广场进出站口、售票服务中心、候车厅等场所,为旅客提供进站引导、资讯问询、重点旅客帮扶、乘降引导等“七彩”服务,同时向广大旅客发放“春运温馨提示卡”,春运时刻表,用实际行动温暖广大旅客的回家之路。

据预测,春运期间,株洲火车站日均发送旅客量在7400人次左右。

在武广株洲西站候车室里,不少旅客已经在检票口等候检票,大家自觉保持一米以上距离,戴好口罩。站内保洁人员时刻注意站场卫生,喷洒消毒水,擦拭扶手等设施。



株洲火车站,旅客进入站台候车。通讯员/施子豪 摄

春运启动 交警护航

株洲日报(全媒体记者/沈全华 通讯员/龙百惠) “请对着吹一口气,配合酒精检测!”1月7日零点,2023年春运启动,交警在路面执勤。市县两级交警部门民辅警全力以赴投入春运安保工作,为疫情防控政策放开条件下的首个春运保驾护航。交

警提醒,平安是回家最快的路,希望所有返乡人员遵守交规,快乐出发、安全抵达。据了解,全市春运安保工作将紧盯重点人员和重点车辆,大力开展隐患排查专项行动。将抓住主城区和农村地区“两个阵地”,加强对重点要害部位和人员密集场所值守,全力疏堵保畅。同时,强化执法保障,强化执纪保障,压紧压实主体责任,确保各项措施落实到位。



交警在路面执勤。沈全华 龙百惠 摄